



Article

## ГЛОБАЛЬНЫЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ РИСКИ И ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Юрий ДУЧЕНКО <sup>1</sup> - Georg ROCKEL <sup>2</sup>



<sup>1</sup> Киев, Україна

<sup>2</sup> FleximGmbH, Berlin, Bundesrepublik Deutschland | PhD Scholar in the Department of Economics and Management, Mendel University Brno, Czech Republic

✉ Email: [georg.rockel@gmx.de](mailto:georg.rockel@gmx.de)

ORCID iD: 0000-0003-0379-0653

<https://orcid.org/0000-0003-0379-0653>

*Competing interests* : The author declare no competing interests.

*Publisher's Note*: Slovak Society for Environment stays neutral with regard to jurisdictional claims in published maps and institutional affiliations. Copyright: © 2023 by the authors.



This article is an open access article distributed under the terms and conditions of the Creative Commons Attribution (CC BY) license (<https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>)

This license allows reusers to distribute, remix, adapt, and build upon the material in any medium or format, so long as attribution is given to the creator. The license allows for commercial use.

*Review text in the conference proceeding*: Contributions published in proceedings were reviewed by members of scientific committee of the conference. For text editing and linguistic contribution corresponding authors.

Slovak Society for the Environment ( Slovenská spoločnosť pre životné prostredie ) Bratislava, Slovak Republic

Будучи сложным процессом, глобализация затрагивает все сферы жизни общества, зачастую имея тенденцию к формированию единой глобальной культуры в широком смысле слова.

Современное человечество особенно озабочено взаимосвязанными проблемами. Устойчивое развитие человеческого общества требует гармонизации социально-экономической деятельности не только с окружающей средой, в которой оно непосредственно осуществляет свою деятельность, но и необходимо учитывать отношения в более широком территориальном контексте, часто с глобальной перспективой. В частности, современные глобальные проблемы необходимо рассматривать в контексте научных исследований, технологий, природно-экологических, социально-экономических, политических, медицинских, демографических, этических, моральных и культурных мероприятий и тенденций.

Настоящее происходит на фоне стремительно ускоряющихся технологических изменений и экономической неопределенности, а мир охвачен дуэтом опасных кризисов: климатическим и конфликтным. В то же время страны борются с последствиями рекордно экстремальных погодных условий, поскольку усилия и ресурсы, направленные на адаптацию к



изменению климата, отстают от типа, масштаба и интенсивности уже происходящих климатических явлений.

Глобальные проблемы - одна из самых обсуждаемых тем в настоящее время. Значительные глобальные проблемы часто связаны с изменениями в окружающей среде. Эти вопросы имеют огромное значение, все больше влияют на ориентацию основной политики, оказывают давление на социально-экономическую деятельность и перераспределение национального дохода между социальной и экологической сферами, а также становятся центром внимания гражданского общества.

Важными темами, которые обсуждаются в настоящее время, являются

- кризисы безопасности и миротворчество,
- изменение климата и глобальное потепление,
- изменение структуры ландшафта,
- угрозы биоразнообразию,
- экосистемные услуги,
- неустойчивое использование природы и ее ресурсов,
- продовольственная безопасность, ГМО,
- геоопасности и экологические нагрузки, включая проблемы гринфилдов, браунфилдов и блэкфилдов (greenfield, brownfield, blackfields),
- риски, связанные с химическими веществами в средах окружающей среды,
- оценка воздействия на окружающую среду,
- экологическая отчетность,
- экологическая преступность.

Неспособность отреагировать на изменение климата и утрату биологического разнообразия - одни из самых серьезных рисков, стоящих перед миром в долгосрочной перспективе. Помимо климатических проблем, к основным рискам относятся геэкономическая конфронтация, социальная поляризация и кризис стоимости жизни. По мере ослабления глобального сотрудничества управлять международными рисками будет все сложнее.

Учитывая характер экологических угроз, необходимо сочетать реалистичный взгляд на риски с надеждой и оптимизмом. Слишком сильное внимание к рискам может вызвать у людей травматическую реакцию, которая приведет к экологической тревоге. Такая реакция может привести к бездействию и не поможет смягчить существующие проблемы. С другой стороны, чрезмерный оптимизм, основанный на технологических решениях, также не поможет, поскольку лица, принимающие решения, могут не выбрать правильный, реалистичный путь к устранению проблем.

Цель конференции "Глобальные экологические риски '2023 [ Global environmental risks '2023 ]" - предоставить подходящую платформу для информирования профессионального и научного сообщества, обмена опытом и представления новых результатов по данной теме.